
Zpráva z jednání WG8 v Římě 

Termín 11+12. března 2015, den 1: 12:30 .. 17:00, den 2: 9:30 .. 15:00 

Místo Autostrade Tech, Řím, Itálie 

Pracovní skupina CEN TC 278/WG8 – DATEX II 

Zprávu vypracoval 23.3. 2015, Jan Vlčinský, TamTam Research s.r.o. 

Účastníci  Dick de Winter (Rijkswaterstaat, Nizozemí) 

 Loïc Blaive (SETRA, Francie) 

 Jan Vlčinský (TamTam Research, Česká Republika) 

 Fabrizio Paoletti (Autostrade Tech, Itálie) 

 Lutz Rittershaus (BAST, Německo) 

 Jorg Freundenstein (Albrech Consulting, Německo) 

Agenda 
 Revize úkolů z předchozích schůzek, plán současného jednání 

 Místo a termíny dalších schůzek 

 Revize stavu schvalování části 6 – parkování 

 Systematická revize norem a expirace TS 16157 DATEX II části 1-3 

 Další postup s částí Traffic View 

 Revize webů prezentujících DATEX II 

 Postup prací u PIM Exchange 

 Aktualizace dlouhodobého plánu 

 Revize úkolů na příště 

Dílčí témata 

Místa příštích jednání 

TC278 plenární zasedání 23-24. 3. 2015 Delft, Nizozemí 

TC278 plenární zasedání 19-24. 4. 2015 Hangzhou, Čína 

TC278 WG8 ?? 12. nebo 14. 10. 2015 Berlín, Německo 

CEN TC278 WG8 & 

ISO TC204 WG9 

?? 13. 10. 2015 Berlín, Německo 

 



Revize připomínek části 6 – Parkování 

Dle webu CEN, sekce TC278/Workprogramme: 

 Zahájení: 2014-06-02 

 Aktuální stádium zahájeno: 2014-11-24 

 Příští stádium: 2015-04-16 

Odhad termínu hlasování je zatím otevřený. 

Revize DATEX II část 1-3 

Předběžná podpora pracovních položek 

Níže uvedené země vyjádřily předběžnou podporu aktivně, případně pasivně. 

Země Část 1 Část 2 Část 3 

Německo Aktivně, (vedoucí) Aktivně Aktivně 

Francie Aktivně Aktivně (vedoucí) Aktivně 

Nizozemí Aktivně Pasivně Aktivně (vedoucí) 

Španělsko Aktivně Aktivně Aktivně 

Česko Aktivně Aktivně Pasivně 

Itálie Pasivně Aktivně Aktivně 

Závazné bude samozřejmě až oficiální hlasování na plenárním zasedání CEN TC278. 

Vypracované návrhy úprav budou poskytnuty i zástupcům z Belgie a Česka, protože nejsou součástí 

TG a mají zájem o možnost předběžných komentářů. 

Revize DATEX II část 1 (Concept and Framework) 

Metodika odprezentována Jorgem Freundensteinem. Prezentace je k dispozici. 

Plán je užívat novou verzi UML 2.41, řeší se, jak se postavit ke zpětné kompatibilitě s nástroji, které 

čekají verzi 1.x. Doporučeno pro DATEX II v2.x užívat starou verzi, od DATEX II v3.x užívat UML 2.41. 

Řeší se přidání dalších platformně závislých reprezentací (PSM). Dnes je jen XML, v budoucnu budou 

asi ASN.1 a Německo užažuje o GML. Diskutována byla forma zahrnutí těchto reprezentací do norem, 

protože jejich dokončení nebude dříve, než se vydá revidovaná norma. Varianty jsou: 

 Přidat nové části do sady 16157 

 Dodatky k vydané normě 

Tvorba nových PSM musí být řešena ve spolupráci s jinými skupinami, kde vzniká daná potřeba, např. 

S WG16 ve věci ASN.1. 

Téma bude znovu řešeno na dalším zasedání WG8 v Berlíně. 



Revize DATEX II část 2 (Location Referencing) 

Mým záměrem je propagovat užívání dynamické metody popisování polohy a to zejména OpenLR, 

protože to řeší řadu problémů, které zde léta jsou. 

Předbězná diskuse s Dickem ukazuje, že Nizozemí je také pro zahrnutí OpenLR do metod, uvedených 

v této části. 

Na podporu jsem předvedl prezentaci Location Referencing for Dummies 

[http://blog.tamtamresearch.com/location-referencing-methods-for-dummies.html] 

Zahrnutí OpenLR je v zadání pro tuto část. 

V diskusi žádala Francie, aby byl TomTom požádán o vyjádření, zda má na metodu patent a zda jej 

bude nediskriminačně poskytovat. Námitka je, že TomTom má patent jen na způsob kompaktního 

binárního zápisu, ale nikoliv na metodu jako takovou. Protože naše norma bude řešit jen XML 

variantu zápisu a bez kompaktní metody dle patentu TomTom se plně obejde, je otázkou, zda je toto 

vůbec potřebné. 

Lutz nabídl kontaktovat TomTom v této věci. 

Věc bude řešena na úrovni TC278. 

Revize DATEX II část 3 (Situation Publication) 

Položku povede Bard de Vries z Nizozemí. 

V diskusi se řešily jen interní problémy z Nizozemí, tím, že je Bard jako konzultant uveden jako 

vedoucí položky, tak Nizozemské TNK požaduje, aby se stal jejich oficiálním členem, což je spojeno 

s nezanedbatelným poplatkem. 

Traffic View – ruší se 

Francie se kdysi hrdě hrnula k vedení této položky, aby to nemohlo vést Česko. Pak ale po řadu let 

nenašli dostatečné kapacity na toto téma. 

Dnes ztrácejí zájem o tuto položku, ale její případné vydání formou normy nebudou blokovat. 

Z České strany nyní není z kapacitních důvodů zájem, proto byla položka z plánu norem vyřazena. 

Postup s částí na téma výměna informací (Exchange) 

Bude provedeno souběžné hlasování CEN a ISO (v první polovině dubně 2015). Tou dobou bude 

k dispozici stabilizovaný draft. 

Předběžný průzkum podpory položky v rámci WG8 se dá očekávat podpora z Francie Nizozemí a 

Itálie. Za českou stranu je zájem také. 

Poznámka: Dean Zabrieszach má novou adresu: dean.zabrieszach@hmi.co.nz 

mailto:dean.zabrieszach@hmi.co.nz


Aktualizovaný plán DATEX II norem 

 

 

Náklady 

Konečné vyúčtování se dokončuje. 

Náklady zahrnují: Cestovné (letadlo, doprava na místě), Ubytování (3 noci). 

Závěry a úkoly 

Další jednání 

Pravděpodobně 12-14. 10. 2015 v Berlíně 

Vyjádřit podporu položkám 1-3, u položek 1 a 2 aktivní 

Na plenárním zasedání CEN TC278 vyjádřit podporu revidovaným položkám. 


